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Semifinales de la UEFA Champions League: ¿el pez 

grande siempre se come al chico? 

Una vez finalizados los cruces de cuartos de final ya tenemos los cuatro clubes clasificados para 

las semifinales de la UEFA Champions League de 2022: dos clubes españoles, Real Madrid y 

Villarreal y dos clubes ingleses, Manchester City y Liverpool. 

Los resultados de cuartos de final han sido los siguientes (Gráfico 1): 

 

La diferencia de goles a favor del equipo ganador de la eliminatoria ha sido en tres de los cuatro 

partidos de un gol, salvo en el caso del Liverpool-Benfica dónde la diferencia a favor del club 

inglés ha sido de dos goles.  

La cuestión que se plantea es si en estos resultados ha tenido alguna influencia el nivel económico 

de los clubes, y si los clubes más grandes económicamente han logrado vencer a los que son más 

pequeños. 

En el gráfico 2 se muestran los ingresos de los clubes en los ejercicios 2020 y 2021 (Deloitte, 

2022), dónde se puede ver la diferencia existente entre los tres clubes más grandes, Manchester 

City, Real Madrid y Bayern, que en 2021 superaron los 600 millones de euros en ingresos. El 

segundo escalón está formado por Liverpool y Chelsea con ingresos superiores a los 400 millones 

de euros. En un escalón por debajo se encuentra el Atlético de Madrid con ingresos de 300 millones 

de euros. Finalmente, los dos clubes más pequeños que han jugado los cuartos de final han sido 

Villarreal y Benfica, en niveles alrededor de los 100 millones de euros. Por lo tanto, las diferencias 

por ingresos entre los distintos clubes son muy elevada, puesto que los más grandes multiplican 

por más de 6 veces los de los más pequeños. 
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Veamos a continuación cada uno de los enfrentamientos y las diferencias en ingresos entre los dos 

clubes que se han enfrentado en los partidos de ida y vuelta. 

Real Madrid-Chelsea 

El club blanco se impuso al club inglés por 5-4 goles a su favor. A nivel económico, la diferencia 

en ingresos entre ambos clubes (Gráfico 3) es de 1,3 veces a favor del Real Madrid. En esta 

eliminatoria se ha impuesto, por lo tanto, el club más grande a nivel de ingresos. 
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Manchester City-Atlético de Madrid 

La eliminatoria se ha decidido por un solo gol del Manchester City al Atlético de Madrid. En este 

caso (Gráfico 4) el club de Manchester tiene unos ingresos que superan en 1,9 veces a los del club 

madrileño. La clasificación para semifinales, por lo tanto, también ha sido para el club más grande 

a nivel económico. 

 

 

 

 

Liverpool-Benfica 

Esta eliminatoria de cuartos de final ha sido la que más goles totales ha tenido y donde mayor 

diferencia se ha producido entre los goles del equipo ganador y el perdedor. Como se muestra 

en el Gráfico 5, la diferencia entre el Liverpool y el Benfica a nivel de ingresos es de casi 6 veces 

en 2021 y más de 450 millones de euros en cifra absoluta entre ambos clubes. El ganador de la 

eliminatoria ha sido, al igual que las dos anteriores, el club más grande (en este caso, mucho más 

grande). 
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Bayern-Villarreal 

Finalmente, en el último cruce de cuartos de final analizado, tenemos la gran sorpresa del pase a 

semifinales. El Villarreal se impuso por 2-1 al Bayern alemán, club que tiene unos ingresos que 

superan en casi 5 veces (en 2021) al equipo español. En este caso, el club más pequeño (mucho 

más pequeño) superó al más grande (mucho más grande). 
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Semifinales de la UEFA Champions League 

El siguiente paso hacia la gran final de la Champions League de París serán las semifinales con 

los siguientes cruces: Real Madrid-Manchester City y Liverpool-Villarreal. 

En el primer caso (Gráfico 7) existe una gran igualdad económica, puesto que los ingresos de 

ambos clubes en 2021 fueron similares, aunque la diferencia favorecía al club madrileño en 2020. 

A la vista del análisis previo, estamos ante una eliminatoria muy competitiva, tanto a nivel 

deportivo como económico, puesto que se enfrentan los dos clubes que lideran el ranking de 

ingresos a nivel europeo y mundial. 

 

 

La segunda semifinal entre el Liverpool y el Villarreal (Gráfico 8) presente de nuevo una gran 

diferencia económica entre ambos clubes, puesto que el club inglés tiene unos ingresos en 2021 

4,4 veces superiores a los del equipo español.  
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A la vista del análisis previo, la probabilidad de que sea el Liverpool el club que pase a la gran 

final europea es bastante probable, pero a raíz del análisis económico, eso mismo debían pensar 

los aficionados del Bayern antes de su eliminatoria con el club amarillo del Villarreal. 

 

En pocos días podremos verificar empíricamente si se cumplen los pronósticos que surgen de 

analizar como la fortaleza económica puede con la competitividad deportiva en el campo de 

juego.  

¿se volverá a comer el pez chico al grande? 

 

 


